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令和５年第１回北竜町議会臨時会 
 

令和 ５年 １月２０日（金曜日） 

 

○議事日程 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  会期の決定 

第 ３  諸般の報告 

第 ４  行政報告 

第 ５  承認第 １号 専決処分の承認を求めることについて 

            〔令和４年度北竜町一般会計補正予算（第９号）について〕 

第 ６  承認第 ２号 専決処分の承認を求めることについて 

            〔令和４年度北竜町簡易水道事業会計補正予算（第４号）につ

いて〕 

第 ７  議案第 １号 令和４年度北竜町一般会計補正予算（第１０号）について 

 

○出席議員（８名） 
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開会 午後 ３時５５分 

◎開会の宣告 

○議長（佐々木康宏君） ただいま出席している議員は、８名であります。定足数に達してお

りますので、令和５年第１回北竜町議会臨時会を開会いたします。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（佐々木康宏君） 直ちに本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

    ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（佐々木康宏君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定により議長において、３番、北島議員及び

４番、小松議員を指名いたします。 

 

◎日程第２ 会期の決定 

○議長（佐々木康宏君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、本日１日間にいたしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間に決定いたしました。 

 

◎日程第３ 諸般の報告 

○議長（佐々木康宏君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

本臨時会に提出された案件は、承認２件、議案１件であります。 

次に、本臨時会に説明員として、佐野町長、高橋副町長、有馬教育長、南波総務課長兼企画

課長、細川住民課長、奥田建設課長、東海林永楽園園長、続木産業課長兼ひまわりプロジェク

ト推進室長、川本農業委員会事務局長、井口教育課長、北清会計管理者、神薮地域包括支援セ

ンター長、高橋克嘉総務課参事が出席いたします。 

本会議の書記として、高橋淳局長、田畑書記を配します。 

次に、議長会務報告につきましては、お手元に配付してありますので、お目通しのうえ、ご

了承賜りたいと存じます。以上で諸般の報告を終わります。 

 

 ◎日程第４ 行政報告 

○議長（佐々木康宏君） 日程第４、行政報告を行います。 

佐野町長。 

○町長（佐野豊君） 令和５年第１回議会臨時会にあたり行政報告を申し上げます。 

最初に総務課より令和４年度普通交付税の再算定結果について。国の令和４年度補正予算（第

２号）が成立したことに伴い、令和４年度普通交付税の再算定が行われ、北竜町の普通交付税

決定額は１，５９０，６１７千円となり、当初算定額と比べて２９，６５６千円（１．９％）
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の増となったところであります。 

増加の主な要因としては、１点目として、基準財政需要額の算定において、地方公共団体が、

経済対策の事業や経済対策に合わせた独自の地域活性化策等を円滑に実施できるよう「臨時経

済対策費」が創設され、２８，１８３千円が皆増したこと、２点目として、当初算定時におい

て減額された調整額が復活され、１，４７３千円が増額したことによるものであります。 

当初算定額と今回の決定額との差額分を補正予算に計上しておりますので、ご審議賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

次に住民課より出産・子育て応援給付金について。全ての妊婦・子育て世帯が安心して出産・

子育てができる環境づくりが喫緊の課題となっており、こうした中、地方自治体の創意工夫に

より、妊娠期から出産・子育てまで一貫して身近なところで相談に応じ、必要な支援につなぐ

伴走型の相談支援を充実し、経済的支援と一体で支援する「出産・子育て応援給付金」が創設

されました。 

本給付金については、まず伴走型支援として、妊娠時からすべての妊婦・子育て家庭に寄り

添い、身近で相談に応じ、関係機関と情報共有しながら出産・育児についての面談を行い、継

続して情報発信・相談の随時受付を行い、必要な支援につないでいきます。 

併せて経済的支援として、妊娠届出時及び出生届後に面談を行った後、合計１０万円相当の

支援を行い、令和４年４月以降に出生されたすべての方を対象とします。 

相談支援と経済的支援をあわせて実施することにより、効果的な支援がすべての妊婦子育て

家庭に届くこととなり、より安心して出産・子育てができる環境が整備されることとなります。 

本町においても、本給付金を活用し、従来実施している母子保健事業のさらなる充実を図り、

安心して出産・子育てができる環境づくりを進めます。 

つきましては、事業実施に係る経費を補正予算に計上しておりますので、ご審議賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。 

次に産業課より原油価格・物価高騰対策事業者支援事業について。国際情勢の影響を受け、

電気料金・燃料費の価格や原材料価格の急激な高騰により、厳しい経営環境に置かれている農

業者の皆さまを支援するため、肥料高騰対策支援事業として化学肥料購入に係る１トン当たり

６，２５０円の支援ならびに、町内商工業者の経済活動にも深刻な影響を及ぼしていることか

ら、これらの事業活動を維持するため、１事業所当たり１０万円の支援を行うことといたしま

した。 

つきましては、支援金等に係る経費を、補正予算に計上しておりますので、ご審議賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。以上、行政報告といたします。 

○議長（佐々木康宏君） 以上で、行政報告を終わります。 

   

   ◎日程第５ 承認第１号ないし日程第６ 承認第２号 

○議長（佐々木康宏君） 日程について、お諮りいたします。 

 日程第５、承認第１号から日程第６、承認第２号まで、令和４年度補正予算に係る専決処分

の承認を求めるものでありますので、一括議題といたしたいと思います。これにご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 
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 よって、日程第５、承認第１号 専決処分の承認を求めることについて〔令和４年度北竜町

一般会計補正予算（第９号）について〕、日程第６、承認第２号 専決処分の承認を求めること

について〔令和４年度北竜町簡易水道事業会計補正予算（第４号）について〕、以上２件、一括

議題といたします。 

 理事者より順次提案理由の説明を願います。 

 髙橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 高橋総務課参事。 

○総務課参事（高橋克嘉君） （説明、記載省略）  

○議長（佐々木康宏君） 奥田建設課長。 

○建設課長（奥田正章君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 承認第１号について、質疑があれば発言を願います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 承認第１号、原案どおり承認することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、承認第１号、専決処分の承認を求めることについて〔令和４年度北竜町一般会計補

正予算（第９号）について〕は、原案どおり承認されました。 

 承認第２号について、質疑があれば発言を願います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 承認第２号、原案どおり承認することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、承認第２号、専決処分の承認を求めることについて〔令和４年度北竜町簡易水道事

業会計補正予算（第４号）について〕は、原案どおり承認されました。 

  

◎日程第７ 議案第１号 

○議長（佐々木康宏君） 日程第７、議案第１号、令和４年度北竜町一般会計補正予算（第１

０号）について議題といたします。理事者より提案理由の説明を願います。 
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高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 高橋総務課参事。 

○総務課参事（高橋克嘉君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 議案第１号について質疑があれば発言を願います。 

 ３番、北島議員。 

○３番（北島勝美君） 農林水産業費の農業費についてですけれども、肥料価格高騰対策支援

事業ということで、１２月の定例会の時に一般質問させてもらった部分の結果だと思うのです

けれども、財源についてここから持ってくるとは私全然思っていなかったのです。てっきりふ

るさと納税の方の基金から持ってくるのかなと思っておりました。それか町長が言っておりま

した臨時交付金の中でという話でしたけれども、臨時交付金があまりにも小さいということで、

間に合わないとのことで急遽なのかなとも思っています。書面については一応賛成させてもら

いましたけれども、財源の出所としては全然納得していません。農業振興基金については町も

基金を積み立てていますけれども、農業者からも拠出しているものであります。自分たちも拠

出しているもので、自分たちの懐に戻すというのもあまりにも筋が違うのかなと、これは共同

で使っているもの、電気牧柵等の急遽修繕が必要になったものに対して使うものに対する基金

だと思っておりますので、こういう対策で使うのは違うのかなと。一般質問させてもらった趣

旨については、色々な部分で農業者が町の観光にしても色々な影響をしていると、町としての

態度を見せてほしいとのことで一般質問をさせていただいた。農業者が関わった基金の中で給

付金を出すというのは本来違っていると思っている。今回は１０，０００千円、今は３０，０

００千円程度残っていると思うが、１０，０００千円また使うとなればまた１０，０００千円

その分基金に穴が空いていくと、その部分についてはどうするのか、また集めるにしても農業

者がまた拠出しなくてはならないのか、その部分はどう考えてこの農業振興基金を使おうとし

たのかお答え願いたい。 

○議長（佐々木康宏君） 高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） 農業者支援につきましては、北島議員がおっしゃいましたように、

当初臨時交付金が１０，０００千円から２０，０００千円程くるのではないかという予想の中

でこの臨時交付金を当てまして、不足分については農業振興基金を充当することも思っており

ましたが、思ったより交付金が少なかった中で、このようなかたちになった。当初は早く決定

すれば、昨年末に支給しようというところだったが、年明けになった中で近々に支給しなけれ

ばならないとの中で、今回農業振興基金の方から充てさせていただいたところであります。農

業振興基金につきましては、北島議員がおっしゃるように、鳥獣害対策や電気牧柵の修理等の

今後の建て替え等の部分で、農業政策にも充当するとのことでありますけれども、これからの

維持経費等については、今、計画を持って立てている最中でございますので、それらについて

は計画に基づきながら農業振興基金を活用しながら対応していきたいと思っております。今後

も農業に対し有効活用し図っていきたいと思っておりますので、よろしくお願いをいたします。 

○議長（佐々木康宏君） ３番、北島議員。 

○３番（北島勝美君） 最後の方に言わせてもらいましたけれども、満額で３０，０００千円

積んで、その中で運用していくという話だが、今回１０，０００千円使って三分の一なくなる
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と、また３０，０００千円に戻さないといけないと思うのです。２０，０００千円に減ったま

までいくつもりはないと思う。当初これに充てるつもりはなかったはずなので、年明け前の農

業振興協議会でこのことは１つも出てこなかったので、その部分の１０，０００千円はどのよ

うなかたちで埋めていくのかをお聞きしたい。 

○副町長（高橋利昌君） 基金制度は今後とも積立を行いながら、充当しながら基金の確保は

していきたいと思っております。 

○議長（佐々木康宏君） ３番、北島議員。 

○３番（北島勝美君） 結局、農業者に支援した部分で１０，０００千円減りましたよと、ま

た１０，０００千円を充当していくというのは、町費として１０，０００千円を戻していくの

か。詳しい人がいるならそっちの方で話が聞きたいのだけれども。それにまた農業者から負担

金を拠出しながらであればまた違うのだけれども。 

○議長（佐々木康宏君） 休憩をいたします。 

 

休憩 午後 ４時２５分 

再開 午後 ４時３３分 

 

○議長（佐々木康宏君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 他の議員、質疑があれば発言を願います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君）質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。議案第１号原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

よって議案第１号、令和４年度北竜町一般会計補正予算（第１０号）ついては、原案どおり

可決されました。 

 

◎閉会の宣告 

○議長（佐々木康宏君） 本臨時会の会議に付された案件は全て終了いたしました。 

 これで、令和５年第１回北竜町議会臨時会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

閉会 午後 ４時３４分 
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この会議録の次第は、書記田畑晶子が記載したものであるが、その内容が正確であることを

証明する。地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 
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